
N

Onko musiikkiala sukupuolten  Onko musiikkiala sukupuolten  
kesken tasa-arvoinen?kesken tasa-arvoinen?

EI
32 %32 %

EI
70 %70 %

Miksi naisia ja muunsukupuolisia on  Miksi naisia ja muunsukupuolisia on  
musiikintekijöinä niin vähän?musiikintekijöinä niin vähän?

Perinteet, asenteet,  
vähättely, käytännöt

Toimeentulon epävarmuus,  
perhetilanteet,  
naisten omat asenteet

Sukupuolella ei ole  
merkitystä, kaikilla on  
samat mahdollisuudet

Ala on perinteisesti miehinen,  
miesten ylivalta organisaatioissa

Sukupuolinen  
vähättely ja häirintä

Kasvatuksen, elinpiirin, musiikki- 
opintojen ja opettajien vaikutus,  

teknologiaosaamisen puute

M N

Sukupuolen koetaan  Sukupuolen koetaan  
vaikuttaneen negatiivisesti vaikuttaneen negatiivisesti 
uraan musiikintekijänäuraan musiikintekijänä

Verkostot, kumppaneiden löytyminen

Uralla eteneminen

Palkkaus

Työsuhteiden kesto

M
7 %

6 % 40 %

28 %

15 %

4 %

3 %

47 %

Kokemus sukupuolesta Kokemus sukupuolesta 
johtuvasta syrjinnästäjohtuvasta syrjinnästä

Lähtökohdat musiikin tekemiselleLähtökohdat musiikin tekemiselle

Säveltäjän / sanoittajan ura kiinnostaa 
(opiskelijat)

MIEHET NAISET

88 %	            73 %88 %	            73 %

Musiikkiteknologian käyttö on helppoa

Tärkeimmät toimenpiteet sukupuoli- Tärkeimmät toimenpiteet sukupuoli- 
jakauman tasapainottamiseksi  jakauman tasapainottamiseksi  
musiikkialallamusiikkialalla

Parempi tuki ja kannustus  
varhaiskasvatuksessa ja koulussa

Harrastusmahdollisuuksien  
kasvattaminen

Esikuvien ja musiikintekijä- 
tarinoiden esille tuominen

47 %

45 %

43 %

Lähde: Tasapuolisempi sukupuolijakauma musiikkialalle -selvitys. Teosto & Tutkimustoimisto Vastakaiku 2023

5 %5 %

29 %29 %

MIEHETNAISET

Säveltäjät ja  
sanoittajat

•	vähättely,  
  osaamiseen ei uskota
•	miesten yleinen suosiminen
•	pienemmät palkkiot naisille
•	häirintä ja ahdistelu,  
  ulkonäön kommentointi

61 %61 %M 40 %40 %N

MIEHET

NAISET
MUUNSUKU-
PUOLISET

EI
77 %77 %

Suurimmat esteet säveltäjäksi  Suurimmat esteet säveltäjäksi  
tai sanoittajaksi ryhtymiselletai sanoittajaksi ryhtymiselle

Oma epävarmuus, uskon puute

MIEHET NAISET

74 %	            82 %74 %	            82 %

Mielikuvat  
(esim. menestymisen vaikeus)

MIEHET NAISET

67 %	            80 %67 %	            80 %

Työverkostojen puute

MIEHET NAISET

57 %	             77 %57 %	             77 %

Lähipiirin tuen puute

MIEHET

52 %	             69 %52 %	             69 %
  

NAISET

Vain                          säveltäjistä tai sanoittajista on naisia.21 %21 %!


